
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 69
van STEPHANIE D'HOSE
datum: 6 oktober 2025

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Leerplicht  -  Verlaging naar 3 jaar

In de plenaire vergadering van 16 juli 2025 heeft de minister in een antwoord op een 
actuele vraag van mijzelf gezegd dat zij door tijdsgebrek nog geen standpunt heeft kunnen 
overmaken aan de Kamer van Volksvertegenwoordigers over het verlagen van de leerplicht 
naar 3 jaar. Dat standpunt is nodig opdat de leden van de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers volledig geïnformeerd twee wetsvoorstellen kunnen bespreken 
die voorzien in een verlaging van de leerplicht naar 3 jaar.

De Franse en Duitse Gemeenschap hebben al lang hun standpunt overgemaakt, maar de 
Vlaamse Gemeenschap nog niet, hoewel de Kamer van Volksvertegenwoordigers al een 
herinnering heeft gestuurd. Het ontbreken van het standpunt van de Vlaamse Regering 
betekent dat de bespreking in de Kamer van Volksvertegenwoordigers niet kan aanvatten, 
wat uiteraard te betreuren valt.

1. Gaat de minister namens de Vlaamse Regering nog een advies overmaken aan de Kamer 
van Volksvertegenwoordigers? Zo ja, wat is de timing en inhoud van dat advies? Zo 
niet, wat is de reden daarvoor?

2. Wat is het persoonlijke standpunt van de minister over een algemene verlaging van de 
leerplicht naar 3 jaar?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 69 van 6 oktober 2025
van STEPHANIE D'HOSE

1. Zoals aangegeven in de plenaire vergadering van 16 juli 2025 zijn er verschillende 
standpunten binnen de Vlaamse Regering. Er is hierover ook niets opgenomen in het 
Regeerakkoord. Er wordt dus geen standpunt ingenomen. 

2. Het is uiteraard belangrijk dat er ingezet wordt op kleuterparticipatie en dat zoveel 
mogelijk kleuters naar school gaan. De maatregelen over kleuterparticipatie zijn te 
vinden in volgende omzendbrief: omzendbrief BaO/2007/04 van 22/06/2007 

https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document.aspx?docid=13874

